

نمبر ۸۳۵  
جسٹریٹ ڈائل

تار کا پتہ  
الفضل قادیان شاہ



# THE ALFAZL QADIAN

پندرہ  
غلام نبی

فی پچھتین پیسے

اختبار ہفتہ میں تین بار

قیمت سالانہ پانچ روپے  
شش ماہی  
تین ماہی  
ایک ماہی

# الفضل قادیان

تعمیر کا مسٹر آرگن (۱۹۱۳ء میں) حضرت مرزا بشیر الدین صاحب البشاشی صاحب  
جمہا احمدیہ (۱۹۲۲ء) صاحبہ صاحبہ فی نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا  
مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۲۲ء یوم پختہ مطابق ۱۸ صفر ۱۳۴۳ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## المنشیح

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں  
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم خیر و عافیت ہے۔  
حضرت امیر مولانا مولوی شیر علی صاحب اور دیگر  
بزرگان سلسلہ بخیر و عافیت ہیں۔ اور خدمات دین  
میں مصروف ہیں۔  
ہیضہ کی کچھ نہ کچھ شکایت ابھی باقی ہے۔  
گذشتہ ہفتہ بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کے  
جو نوشتہ خطوط منسل برحالات سفر حضرت خلیفۃ المسیح  
آئے۔ وہ جناب مولوی عبدالغنی صاحب نے عام  
اجتماع میں سنائے۔ ان خطوط سے حالات مرتبہ کے  
انشاء اللہ آئندہ شائع کئے جائینگے۔  
حضرت خلیفۃ المسیح اور حضور کے قدام کی لندن سے چلی  
ہوئی ڈاک ۱۶ ستمبر کو پہلی دفعہ پہنچی ہے۔

## نعمت اللہ نے دکھلا دیا قربان ہو کر

(از جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب ناظر اعلیٰ صیغہ نائے نظار)

زندہ عشق ہوئے داخل زنداں ہو کر  
سنگ ساری نے کیا حسن دو بالا تیرا  
کشت اسلام کو سینچا ہے لہو سے اپنے  
دیکھنا اکشتہ محبوب چلا مقتل کو  
سنگ باری سے ترا نور بچھایا نہ گیا  
صرت آنے نہ دیا صدق و وفا پر اپنے  
نذیب عشق کی دنیا سے نرالی ہیں رسوم  
سرخ و دو نوجہانوں میں ہوئے تم و اللہ

قرب دلدار ملا۔ یار پہ فتر باں ہو کر  
خوبتر ہو گئی یہ زلف پریشاں ہو کر  
تو نے مخمور خم بادہ عسرفاں ہو کر  
پابجولاں بہ سر شوق حسرا ماں ہو کر  
ذرہ ذرہ چمک اٹھا میرے تاباں ہو کر  
سہہ لیا بخور عدا حرم و خنداں ہو کر  
زندگی ملتی ہے اس راہ میں بیجاں ہو کر  
داخل میکرہ بزم شہیداں ہو کر

لوگ کہتے تھے کہ قرب الہی کیا ہے ؟  
حق بھی بٹتا ہے تعدی سے کہیں اے ظالم  
تو نے کھلا کے مسلمان وہ قدری کی  
ہرگز اس حزب الہی سے نہ رکھنا امید  
ساکب راہ محبت سے یہ ممکن ہی نہیں  
آ رہی ہے یہیں خون شہیدان کی صدا  
وہ بھی دن آتے ہیں جب ٹونڈینگے شانان جہاں

نعمت اللہ نے دکھلادیا۔ قرباں ہو کر  
خود ہی مٹ جائیگا تو دست گریباں ہو کر  
رہ گئے گبر بھی انگشت بدنداں ہو کر  
ترک کر دیں گے یہ تبلیغ۔ ہر اسال ہو کر  
جان دینے سے ڈرے۔ عاشق جاناں ہو کر  
آئے امدادِ خدا ہمت مرداں ہو کر  
برکتیں رخت میجا سے مسلمان ہو کر

ہو جاتے ہیں۔ اور آؤں بھی ہے۔ مگر پہلے سے فرق  
ہے۔ غرض اسوقت ناقابل کار حالت میں ہوں۔ او  
میں سمجھتا ہوں۔ اگر دمشق کی طرح ولایت میں بھی محنت  
ہوئی۔ تو ناقابل علاج طور پر میری صحت کو نقصان  
پہنچ جانے کا خطرہ بلکہ غالب گمان ہے۔  
یہ خط ۱۹ اگست ۱۹۲۲ء کا لکھا ہوا ہے۔ احباب عارفانہ  
کہ وہی مذاجس کی راہ میں حضرت ضلیفہ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
نکلتے ہیں۔ اور جس کی رضا جوئی کے لئے حضور اپنے آرام و  
آسائش حتیٰ کہ صحت کی بھی کوئی پروا نہیں کر رہے ہیں۔ اور انکی  
طبیعت روز بروز کمزور ہو رہی ہے۔ وہی شافی مطلق  
حضور کو کلی صحت بخشنے۔ اور دنیا میں اپنا منشاء پورا کرنے  
کے لئے حضور کو ذریعہ بنائے۔

## حضرت خلیفۃ مسیح ثانی کی علالت طبع سے برہمی کی محنت اور مشقت سفر چھیلنے سے

بعض بداندیشان سلسلہ مشہور کر رہے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح  
مصحف سیر و سیاحت اور نمائش دیکھنے کے لئے یورپ گئے  
ہیں۔ ان پر حجت ملزمہ قائم کرنے کے لئے حضور کے ایک  
پرائیویٹ خط سے مندرجہ ذیل الفاظ پر اجازت حضرت  
مولانا شیر علی صاحب امیر جماعت ہند نقل کئے جاتے ہیں۔  
تا معلوم ہو۔ کہ حضور کی صحت پر اس سفر اور متواتر محنت  
سے کس قدر سخت اثر پڑا ہے۔ اور کن حالات میں سے  
حضور گذر رہے ہیں۔ اور باوجود اس کے تبلیغ اور اپنے  
مقصد سفر کے متعلق آپ برابر کام کئے جا رہے ہیں (اکمل)  
پچھلے دنوں سخت موسم گرمیاں رات کو کام کرنے کی وجہ  
سے میری صحت پہلے سے خراب ہو چکی تھی۔ جہاز پر موسم کی  
خرابی کی وجہ سے اور زیادہ خراب ہو گئی۔ اس کے بعد  
شام کے سفر میں بیت المقدس پر مجھے پہلے اسہال شروع  
ہوئے۔ بعد میں پیش ہو گئی۔ جس کی وجہ یہ تھی۔ کہ اخراج  
کو حد میں رکھنے کے لئے میں نے کھانا ہمیشہ بازار سے  
منگوایا۔ اور ہوٹلوں میں انتظام نہیں کیا۔ کیونکہ مصر میں  
مجھے معلوم ہو چکا تھا کہ دمشق کے فریج کا اندازہ بالکل  
غلط تھا۔ چند دنوں کے لئے سفر کرنے والے لوگوں کے  
لئے ملک یورپ سے زیادہ بہنگے ہیں۔ ہوٹل یورپ کے  
وہاں سے سستے ہیں۔ بازار کا کھانا اس قدر بودار اور  
خراب تھا۔ کہ ہمارے ملک کے جو ہٹے بھی شاید اس کے

کھانے سے انکار کر دیں۔ کیونکہ معلوم ہوتا ہے کہ  
وہ لوگ صدیوں سے صبح کا بچا ہوا شام کے کھانے  
میں اور شام کا بچا ہوا صبح کے کھانے میں ملائے چلے  
آتے ہیں۔ حتیٰ کہ اس میں تعفن پیدا ہو جاتا ہے۔ باقی  
شہر میں بھی بازار میں کھانا خراب ہوتا ہے۔ مگر بیت المقدس  
کے کھانے کا یہ حال تھا۔ چونکہ تھکے ہوئے آئے تھے  
اسی کو حضور منظور ا کھالیا۔ اس سے میں بیمار ہو گیا۔  
اور بعد میں پرہیز بھی نہیں ہو سکا۔ کیونکہ سفر یا کام  
دونوں میں سے ایک سے پالا پڑا رہتا تھا۔ دن میں  
دس دس اسہال آتے رہے۔ اور پیش کی حالت ایسی  
سخت ہو گئی۔ کہ کھایا ہوا بالکل اسی صورت میں نکل  
جاتا تھا۔ میری عادت ہے کہ اگر اکٹھے ہوں۔ تو  
میں اپنے لئے خاص انتظام کو برداشت نہیں کر سکتا  
اور میں اسے اسوۂ حسنہ کے خلاف سمجھتا ہوں۔ اور شیطان  
انسان کے مجری الدم میں چلتا ہے۔ ڈرتا ہوں کہ کوئی  
نادان بیماری کو نظر انداز کر کے اسے ذاتی قوتیت کی  
طرف منسوب کر دے۔ غرض پیٹ کی حالت ایسی خراب  
ہو گئی۔ کہ جگر کا فعل بالکل جاتا رہا۔ اور مقام  
اجابت کے پاس جگر کی خرابی کی وجہ سے ورم ہو کر  
آخر اس میں پیپ پڑ گئی۔ اور چیرے (اپریشن) سے  
اسے صاف کرنا پڑا۔ جب جہاز میں سوار ہوئے۔  
ڈاکٹر کو بلا یا گیا۔ اور خدا اس کا بھلا کرے کہ اس نے  
پھر میری نہیں سنی۔ نہ ڈاکٹر صاحب کی چار پائی پرٹاکر  
دو دن کا قریباً فائدہ دیا۔ جلاب دیا۔ اینٹروں میں  
دو دفعہ کرنا شروع کیا۔ اس سے یہ فرق ہو گیا۔ کہ  
دل پر جو سخت بد اثر تھا۔ اور نہر جذب ہو رہا تھا  
اس میں فرق ہو گیا۔ اب بھی چار پائی دفعہ اسہال

## اراضیات کا نشی اور کے متعلق تشکایات کرنیوالوں کو اطلاع

اراضیات کا نشی پور  
کے متعلق جن لوگوں  
کی شکایات تحریری  
دفتر امور عامہ میں

آئی تھیں۔ ان کی تحقیقات کے لئے جناب چودہری غلام احمد صاحب  
صاحب کیل ہائی کورٹ پنجاب کو قادیان سے مراد آباد بھیجا  
گیا ہے۔ جہاں آج کل تقسیم اراضیات کا دفتر ہے۔ چودہری  
صاحب موصوف مراد آباد میں ۲۰ ستمبر ۱۹۲۲ء تک ٹھہریں گے  
تشکایت کنندگان میں سے جو صاحب اس عرصہ میں مراد آباد  
پہنچ سکتے ہوں۔ وہ تشریف لے جاسکتے ہیں۔ تاکہ فریقین کے  
مواجمہ میں تحقیقات ہو سکے۔

نوٹ :- کمیٹی اراضیات کا دفتر مراد آباد کاشی پور ہے  
اگر مراد آباد نہ ملیں۔ تو کاشی پور پہنچ جاویں۔ والسلام  
فضل الدین۔ قائم مقام ناظر امور عامہ قادیان

## وصیت کرنیوالوں کیلئے اعلان

(از ضمیمہ متعلقہ رسالہ الوصیت)

ہر ایک صاحب جو رسالہ الوصیت کی پابندی کا اقرار کریں۔ ضروری  
ہوگا کہ وہ ایسا اقرار کم از کم دو گواہوں کی مثبت شہادت کے ساتھ  
اپنے زمانہ قائمی ہوش و حواس میں انجن کے حوالہ کریں۔ اور تصریح  
سے لکھیں کہ وہ ایسی کل جائداد منقولہ اور غیر منقولہ کا دسواں حصہ  
اشاعت اغراض سلسلہ احمدیہ کے لئے بطور وصیت یا وقف دیتے  
ہیں۔ اور ضروری ہوگا کہ وہ کم سے کم دو اخباروں میں اس کا شائع  
کر دیں۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مضمون ہے جو حضور نے  
ضمیمہ متعلقہ رسالہ الوصیت میں درج فرمایا اس سے معلوم ہوتا ہے کہ

یوم پنجشنبہ - قادیان دارالامان - ۱۸ ستمبر ۱۹۲۲ء

# مولوی نعمت اللہ خان صاحب کا قتل اور حکومتِ کابل

## شہید کے متعلق حکومت کا بیان

### مرحوم کو محض احمدی ہونے کی وجہ سے سزا دیا گیا

### مسلمان اخبارات کیا اس سزا پر عظیم کے خلاف آواز اٹھائیں گے

(تقریباً)

مولوی نعمت اللہ خان صاحب احمدی کا قتل جو حکومت کابل نے محض ان کے احمدی ہونے کی وجہ سے کیا ہے۔ اس قدر ظالمانہ اور سفاکانہ ہے کہ ہندوستان کے وہ مسلمان اخبارات جنہیں نہ صرف سلسلہ احمدیہ سے کسی قسم کی ہمدردی نہیں۔ بلکہ اس کی مخالفت میں ایڑی سے لے کر چوٹی تک کا زور لگاتے رہتے ہیں۔ وہ بھی اس کی وجہ شہید مرحوم کا احمدی ہونا تسلیم کرنے سے انکار کرتے اور کابل کے اس ظلم کی پردہ پوشی کے لئے اپنے وہم اور تپنا سے گھر کے اس کا باعث سیاسی وجہ ٹھہراتے رہے ہیں۔ چنانچہ احمدیت کے مشہور بدخواہ اخبار زمیندار نے لکھا:-

”یہ دعویٰ ہرگز قابل اعتبار نہیں کہ نعمت اللہ خان محض احمدی ہونے کی وجہ سے سزا دیا گیا۔ جہاں تک ہمارا قیاس کام دیتا ہے۔ اس کی سزا ساری کے وجہ سے سیاسی ہونگے۔ اور وہ کسی ایسی سازش یا کسی ایسے منصوبے میں مصروف پایا گیا ہو گا جس سے حکومت افغانستان کو بالواسطہ یا بلاواسطہ کوئی نقصان پہنچنے کا احتمال ہو۔“ (۱۰ ستمبر)

اسی طرح اخبار ”سیار“ (۱۰ ستمبر) نے لکھا:-  
”دیکھنا یہ ہے کہ آیا قادیانی صاحب کو محض احمدیت کی وجہ سے سزا دیا گیا ہے یا اس کی تہ میں کوئی لاد ہے“

”افغانستان میں کسی شخص کو اختلاف مذہب کی بنا پر کوئی تکلیف نہیں دی جاتی۔ ضرور ہے کہ مولوی نعمت اللہ خان صاحب نے کوئی ایسی حرکت کی ہوگی۔ جس کی سزا یہی ہوگی۔ کہ ان کو سزا دیا جائے“

اخبار ”مسلم راجپوت“ (۱۰ ستمبر) نے اس واقعہ پر رازنی کرتے ہوئے لکھا:-

”افغانستان میں جیسے امیران اللہ خان تخت نشین آئے ہیں۔ پہلا سنا مذہبی تعصب نہیں رہا۔ سب ہرے لوگوں کو آزادی حاصل ہے۔ ہندو اور سکھ آزادانہ اپنی مذہبی رسوم ادا کرتے ہیں۔ اور اپنے اپنے عقیدہ کے مطابق عبادت کرتے ہیں۔ کسی قسم کا تعصب نہیں۔ تو یاد رہیں آتا۔ کہ کسی شخص کو محض اس وجہ سے کہ وہ احمدی عقیدہ رکھتا ہے۔ سزا دینے کا حکم صادر ہوا ہو۔ ممکن ہے۔ کہ اس سے کوئی اور شدید جرم سرزد ہوا ہو۔ اور احمدی ہونے کی وجہ سے یہ خیال کر لیا گیا ہو۔ کہ اس کو احمدی ہونے کی وجہ سے یہ سزا دیا گئی ہے۔“

لکھنؤ کے اخبار ”بہم“ نے تو صریح کر دی۔ اور سب آگے قدم بڑھاتے ہوئے ایک انگریزی اخبار کی بنا پر مولوی نعمت اللہ خان صاحب شہید مرحوم کو خوست کی بغاوت کے بانیوں میں سے ایک بڑا اثر سرخند بھی قرار دیا۔ چنانچہ لکھا:-

”نعمت اللہ خان مذکورہ کا بغاوت خوست میں بہت بڑا حصہ تھا۔ اور چونکہ خوست میں اکثر قبائل احمدی عقائد کے پابند ہیں۔ اس لئے نعمت اللہ خان اور دیگر احمدی مبلغین کی شورش انگریزوں کو دشمنوں نے اس خطہ زمین میں آتش بغاوت مشتعل کر دی۔ اور امیر غازی کو حکومت کی فوجی قوت کو اس کے فرو کرنے کے لئے متحرک کرنا پڑا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے

۱۳۵  
کہ نعمت اللہ خان کا قتل غالباً مذہبی مخالفت کی وجہ سے نہیں عمل میں آیا ہے۔ بلکہ سیاسی اسباب سے اور ایسی صورت میں احمدی حضرات کی طرف سے اس پر مذہبی رنگ پڑھانے کی جو کارروائی کی جا رہی ہے۔ وہ مناسب نہیں سمجھی جاسکتی۔ اس لئے کہ امیر غازی کی مذہبی واری اور تمام مذاہب کے ساتھ مساویانہ برتاؤ مشہور آفاق ہیں۔ اور آج تک آپ کی حکومت پر تعصب کا الزام نہیں لگایا گیا۔“

مسلمان اخبارات کے ان بیانات سے جو انہوں نے حکومت کابل کی صحت میں شائع کئے ہیں۔ اتنا تو صاف ظاہر ہے کہ اگر حکومت کابل نے مولوی نعمت اللہ خان صاحب کو صرف احمدی ہونے اور احمدی عقائد کی پابندی کرنے کی وجہ سے سزا دیا ہے تو پھر اس کا ہندو مذہبی تعصب۔ حدود کا ظلم اور انسانیت کے درجہ سے بالکل گرا ہوا فعل ہے۔ اس لئے جہاں ان اخبارات متفقہ طور پر شہید مرحوم کے قتل کی وجہ ”سیاسی اسباب“ ”سیاسی منصوبہ“ ”شدید جرم“ وغیرہ قرار دی۔ وہاں امیر کابل کی تعریف و توصیف کے بھی پل باندھ دئے۔ اور اخبار ”بہم“ نے تو یہاں تک لکھ دیا کہ:-

”جس قدر مذہبی آزادی افغانستان میں اس وقت تک اس کی نظیر یورپ کے تمدن ممالک میں بھی نہیں ملتی“ اخبار زمیندار نے مولوی نعمت اللہ خان صاحب کے احمدی ہونے کے باعث قتل نہ ہونے کی یہ وجہ پیش کی کہ:-  
”مملکت افغانستان میں صرف مختلف فرق اسلامی کے افراد ہی نہیں۔ بلکہ ہزاروں ہندو بھی آباد ہیں۔ جن کو توحید و رسالت کے عقیدوں سے کوئی تعلق نہیں لیکن اس کے باوجود وہ افغانستان کے روشن ضمیر حکمران کے ماتحت نہایت آرام و آسائش کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔“

اسی طرح اخبار ”سیار“ نے یہ دلیل پیش کی کہ:-  
”ہندو اور سکھ صاحبان کے ساتھ حکومت افغانستان ایسی عنایت اور شفقت سے پیش آتی ہے۔ کہ اور تو اور اگر یہ جو آئندہ تک اسے بطور نظیر اور دلیل کے پیش کرتے ہیں۔“

اسکے علاوہ حال ہی میں شیعہ بھائیوں نے قندھار میں مجلس عزائم منعقد کی۔ اس میں بڑے بڑے مقتدر شیعہ حضرات نے شرکت فرمائی۔ اور غازی اسلام امیر صاحب کے حق میں بصد شروع و تضرع دعا فرمائی ان حقائق سے روز روشن کی طرح ہویدا ہوتا ہے کہ افغانستان میں کسی شخص کو اختلاف مذہب کی

بنام پر کوئی تکلیف نہیں دی جاتی

اسی قسم کے دلائل اور اخبارات نے بھی پیش کئے۔ لیکن ذیل میں کابل کے سرکاری اخبار حقیقت کا اصل بیان جو شہید مرحوم مولوی نعمت اللہ خان صاحب کے واقعہ شہادت کے متعلق ہے۔ درج کر کے ہم مذکورہ بالا معاصرین سے گزارش کرتے ہیں۔ کہ وہ اسے پڑھیں اور دیکھیں۔ کہ کابل کی حکومت جس میں بقول "ہرم" یورپ کے مستن ملک سے بھی بڑھ کر مذہبی آزادی ہے۔ جس میں بقول "زمیندار" نہ صرف مختلف فرقوں کے مسلمان بلکہ توحید و رسالت کے عقیدوں سے کوئی شائق نہ رکھنے والے لوگ بھی آرام و آسائش کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ جہاں بقول "سیاست" مذہب کی بنا پر کوئی تکلیف نہیں دی جاتی۔ وہاں ایک خدا کو ماننے والے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کلہ پڑھنے والے قرآن کریم کو کامل شریعت تسلیم کرنے والے احکام اسلام کی پوری پوری پابندی کر نیوالے ایک باامن اور بے شراحتی کے ساتھ معنی اختلاف عقائد کی وجہ سے کس قدر وحشیانہ اور ظالمانہ سلوک کیا گیا ہے۔

ذیل میں اول اخبار مذکور کا اصل مضمون فارسی نقل کیا جاتا ہے۔ اس کے بعد ترجمہ لکھا جائیگا۔

### چشم گشتن و سنگسار شدن از اتباع غلام احمد قادیانی

چندے قبل بریں رحد و شیر پور ایک نفر ملا نعمت اللہ قادیانی کہ برخلاف عقائد اسلامیہ و مقررات شرعیہ غلام احمدیہ و ایجابات مذہب حنفیہ امام اعظم علیہ الرحمۃ اظہارات می مردم را بسوئے اتباع عقائد باطلہ قادیانیہ خویش دعوت بھی نمود۔ قرار فیصلہ علمائے اعلام و فضلاء کے کہ ام محکمہ شرعیہ ابتدائیہ حقوق و جزا و مرافعہ مرکزی کابل و ہیئت عالیہ تمیز وزارت جلیلہ عدلیہ سنگسار گردید۔ در موقع رجم گشتن آن سیاہ روز گار بد کردار ایک جم غفیر و جمعیت کثیرہ الالی اتہ صنف قشونی و کشوری موجود بودند۔ اس بد بخت تادم آخرین ازاں ہرزہ سرائی و یادہ گوئی گئے خویش کہ داشت باز نیاید و اگرچہ شرعاً تو بہ ہجرت جاہلیت کاران مقبول ہم پنداشتہ نمی شود لیکن اس بد آئین نیز جدا بر اقرار گئے باطلہ خویش استاوا بود و تا صین ہلاک تائب نشد۔ بالاخر در طرف چند تانیہ بر طبق اوامر دینیہ و قواعد شرعیہ ما طور سے زیر باران سنگ گرفتہ شد و رجم گردید کہ بر وجود سراپا مطر و دوش یک پشتہ از سنگ ریزہ تشکیل یافت یا در ذیل صورت آن فیصلہ شرعیہ را کہ در محاکم عدلیہ افتخانیہ نسبت بسنگسار شدن مذکور

اصدار یافتہ و ہیئت عالیہ تمیز وزارت عدلیہ نیز آن فیصلہ تصدیق کنان بموجب آن نعمت اللہ ملعون بہ سخت جارات گرفتہ شدہ است۔ عیناً نقل میداریم۔

تاریخ ۲۰ اسد ۱۳۲۳ شمسی مطابق ۹ محرم الحرام ۱۳۲۳ ہجری  
 عدلیہ وزارت عدلیہ حاضر آمد و محکمہ شرعیہ ابتدائیہ کابل بقرار رسالی تو مانڈانی کو تالی کابل مجرب باسم و نسب خودش ملا نعمت اللہ ولد انان اللہ ولد میرزا ساکن وہ خود پختیہ در عینکہ از جملہ اتباع میرزا غلام احمد قادیانی بودہ از نزد مذکور پر سیدہ شد۔ با اینکه مقرر خود را بزمذہب حنفی مذہب سیفت اقرار نمود۔ کہ مرزا غلام احمد مذکور مسیح موعود و مہدی مہود و نبی ظلی است و حضرت عیسیٰ روح اللہ علی نبینا و علیہ الصلوٰۃ والسلام بصورت جسمانی زندہ نمی باشد و نزول شان از آسمان بصورت جسمانی حق نیست و نیز بہاں معتقدات مذکورہ معتقد است کہ میرزا غلام احمد (قادیانی) دکتاہاں مؤلف او ہمہ حق است و خود من نیز بہاں معتقدات مذکور مندرجات کتاب ادراحتی میدانم و میرزا غلام احمد مذکور اگرچہ نبی صاحب شریعت جدید نیست۔ اما نبی ظلی یعنی فنا فی الرسول است و وحی بر او بدون واسطہ بمبرائیل نازل شدہ و الہام را از اسباب علم میدانیم۔ بنا بران از اقرار گئے ملا نعمت اللہ مذکور ثابت شد۔ کہ نعمت اللہ از اتباع غلام احمد قادیانی است۔ اگرچہ کفر و اکاد و بدعت میرزا غلام احمد مذکور را بشہرہ وحد متواتر رسیدہ و کتابہائے او کہ بزبان عربی و فارسی و اردو تالیف کردہ ملو از کتابتے است کہ ظاہراً کفر است۔ اما ہمیں کتابتے را کہ بزبان خود اقرار و بقلم سخر برداشتہ بقرار اصول مذہب امام ابوحنیفہ لغمان رحمتہ اللہ علیہ و قواعد عقائد اہلسنت و جماعت ملا نعمت اللہ مذکور بظاہر الفاظ و اعتقاد ددا شستن و حقیقت کتابہائے مذکور کافر و نسبت بناویلات اولمحد و مبتدع دائمی گفتہ می شود چنانچہ خود مذکور نیز اقرار بدعت خود کردہ و حکم مذکور بقرار اصول مذہب ابوحنیفہ (۲) قتل است۔ چنانچہ قبل ازین در عصر علی حضرت امیر سعید شہید بریک نفر عبداللطیف تابع قادیانی مذکور نیز ہمیں حکم از طرف علمائے وقت شدہ و اجرائے آن نمودہ بودند و توبہ آن مسقط قتل او نمی شود۔

امضا الالی مرافعہ مرکزی ولایت کابل ایکنہ چون فیصلہ ہذا قاعدہ بذریعہ تو مانڈانی محکمہ شرعیہ

مرافعہ فرستادہ بنا بران خود نعمت اللہ مذکور نیز بہ محکمہ حاضر گردید۔ مطابق بمندرجہ فوق اقرار نمود و علاوہ بران اقرار نمود کہ علماء عقائد اہل سنت و جماعت را کہ مسئلہ نزول عیسیٰ روح اللہ را بصورت جسمانی گفتہ اند آہنارا در ہمیں مسئلہ مخطی میدانیم۔ کسانے را کہ از اہل تفاسیر اسلام برفع عیسیٰ روح اللہ علی نبینا و علیہ الصلوٰۃ والسلام معتقد اند و قول کردہ اند مخطی می دانند۔  
 فلہذا این خادم شرع شریف حکم فیصلہ ہذا را صحیح و امضا بصوت آن کردیم۔ فقط تحریر یوم دو شنبہ ۱۴ محرم الحرام ۱۳۲۳ ہجری مطابق ۲۴ اسد ۱۳۲۳ شمسی فیصلہ مذکور در ہیئت عالیہ تمیز بملاحظہ رسید و علم آوری شد۔ فیصلہ مذکور بہ اصول محاکمات شرعیہ مطابق فوق است۔ نعمت اللہ مذکور بجنور جمع غفیر رجم و سنگسار کردہ شود۔

### ترجمہ مرزا غلام احمد قادیانی کے ایک مرتد کی سنگساری

چند دنوں کا واقعہ ہے کہ شیر پور اخبار حقیقت کا نوٹ (کابل) میں ایک شخص ملا نعمت اللہ قادیانی کو جو اسلامی عقائد اور شریعت محمدیہ کے اصول اور حنفی مذہب کی تعلیمات کے خلاف خیالات کا اظہار کرتا تھا۔ اور لوگوں کو اپنے قادیانی عقائد باطلہ کی اتباع کی دعوت کیا کرتا تھا مطابق فیصلہ علماء اعلام و فضلاء کے کہ ام محکمہ شرعیہ ابتدائیہ حقوق و جزا و مرافعہ مرکزی کابل و فیصلہ عدالت عالیہ تمیز وزارت جلیلہ عدلیہ سنگسار کیا گیا ہے اس سیاہ روز گار بد کردار کی سنگساری کے موقع پر ملکی اور فوجی لوگوں کی ایک بڑی جماعت اور ایک جم غفیر موجود تھا۔  
 یہ بد بخت تادم آخرین اپنی ان ہرزہ سرائیوں اور یا وہ گویوں سے جن کا وہ معتقد تھا۔ باز نہ آیا۔ اور اگرچہ ایسے مجرموں کی توبہ بھی شرعاً قابل پذیرائی نہیں ہے لیکن یہ بد آئین تو اپنے اقرارات باطلہ پر پختگی سے قائم رہا۔ اور تادم مرگ تائب نہ ہوا۔ آخر کار چند لمحوں کے اندر ہمارے احکام دینیہ و قواعد شرعیہ کے مطابق ایسے طور پر پتھروں کی بارش ہونے لگی۔ اور وہ سنگسار کر دیا گیا کہ اسکے وجود سراپا مطر و د پر پتھروں کا ایک بڑا ڈھیر لگ گیا۔

**حکمہ ابتدائیہ کا فیصلہ**  
 ۱۹۲۰ء ۱۳۲۳ھ شمسی مطابق ۹ محرم الحرام ۱۳۲۳ھ کو کوٹوالی شہر کابل کے تو ماخذ ان (کوٹوال) کے چلان کرنے پر۔ ملا نعت اللہ ولد امام احمد قادیان ولد میرزا اسکن موضع نوجہ علاقہ پنجشیر جو میرزا غلام احمد قادیان کے پیر و اول میں سے تھا۔ حکمہ شرعیہ ابتدائیہ کابل میں حاضر ہوا۔ جب اس سے دریافت کیا گیا تو باوجود اس کے کہ وہ اپنے آپ کو حنفی المذہب کہتا تھا۔ اس نے اقرار کیا کہ میرزا غلام احمد مذکور مسیح موعود و مہدی مہود اور ظلی نبی ہیں۔ اور حضرت عیسیٰ روح علیٰ نبینا علیہ الصلوٰۃ والسلام جہانی طور پر زندہ نہیں۔ اور آسمان سے ان کا جہانی نزول درست نہیں ہے۔ علاوہ ازیں شخص مذکور ان تمام معتقدات کا پیرو اور ماننے والا ہے۔ جن کا معتقد مسزاد غلام احمد قادیانی تھا۔ اور اس کی تمام تالیفات و تصانیف کو حق سمجھتا ہے۔ اور کہتا ہے۔ میں خود بھی ان عقائد کو جو ان کی مذکورہ کتابوں میں مذکور ہیں۔ درست اور صحیح سمجھتا ہوں۔ اور میرزا غلام احمد مذکور اگرچہ نبی صاحب شریعت جدیدہ نہیں ہے۔ لیکن ظلی نبی یعنی فتانی الرسول ہے۔ اور اس پر روحی بروں واسطہ جبریل کے نازل ہوئی۔ اور ابہام کو میں اسباب علم میں سے سمجھتا ہوں۔

نباہرین ملا نعت اللہ مذکور کے اقراوات سے ثابت ہو گیا ہے کہ نعت اللہ غلام احمد قادیانی کے پیروں میں سے ہے۔ اور اگرچہ میرزا غلام احمد مذکور کا فر و ملحد اور مبتدع ہونا مشہور اور حد تو اترا تک پہنچ چکا ہے۔ اور اس کی کتابیں جو عربی۔ فارسی۔ اور اردو میں اس نے تالیف کیں۔ ایسے کلمات سے پر ہیں جو صاف طور پر کفر ہیں۔ لیکن یہی باتیں جن کا اس (ملا نعت اللہ) نے اپنی زبان سے اقرار کیا ہے۔ اور اپنے قلم سے لکھی ہیں۔ حسب اصول مذہب حنفی اور مطابق عقائد اہل سنت و جماعت ملا نعت اللہ مذکور کے ان صاف الفاظ کی وجہ سے اور اس کے اعتقاد کو جو مذکورہ بالا کتابیں میں مذکور ہیں۔ اور اس کی تاویلات کے اعتبار سے اسے ملحد اور مبتدع و اٹھی ٹھہرا جا جاتا ہے۔ چنانچہ شخص مذکور نے خود اس بات کا اقرار کیا ہے اور ایسے شخص کی سزا از روئے مذہب امام ابو حنیفہ ح قتل ہے۔ چنانچہ اس سے قبل اعلیٰ حضرت امیر سعید شہید امیر حبیب اللہ خاں کے زمانہ میں ایک شخص بنام عبداللطیف پر بھی جو قادیانی مذکور کا پیرو تھا۔ علماء وقت کی طرف سے ایسی حکم ہوا تھا۔ اور اس کا اجرا کرایا گیا تھا۔ اور ایسے شخص کی توبہ اس کے قتل کے حکم کو ساقط نہیں کر سکتی

**عدالت مرافقہ کابل کا فیصلہ**  
 چونکہ قاعدہ کے رو سے حکمہ سندرجہ بالا فیصلہ کی نسبت مرافقہ کیا گیا۔ اس لئے نعت اللہ مذکور نے بھی اس حکم میں حاضر ہو کر سندرجہ بالا باتوں کے مطابق اقرار کیا۔ اور اس کے علاوہ اس نے یہ بھی اقرار کیا۔ کہ میں

اہل سنت و جماعت کے ان علماء کو جنہوں نے مسند نزول عیسیٰ روح اللہ کو بصورت جسمانی بنا یا ہے۔ اس مسئلہ میں غلطی خورد سمجھتا ہوں۔ گویا اہل تقامیر اسلام میں سے جو لوگ عیسیٰ روح اللہ علیٰ البینا و علیہ السلام کے رفع کے معتقد ہیں۔ اور ایسا کہتے ہیں ان کو وہ غلطی پر سمجھتا ہے۔ پس اس بنا پر یہ خادم شرع شریف اس فیصلہ کے حکم کو صحیح سمجھتا ہوا۔ اس کی درستی کی تصدیق کرنا ہے۔ نقطہ۔ تخریر بروز روز و نسیبہ ۶ محرم ۱۳۲۳ھ مطابق ۲۷ ماہ اسد ۱۳۲۳ھ شمسی

**عدالت عالیہ تیزمیر کی تصدیق**  
 فیصلہ مذکورہ بالا عدالت اور علم میں آیا۔ فیصلہ مذکورہ حسب اصول محاکمات شرعیہ درست ہے۔ نعت اللہ کو جو غفیر کی موجودگی میں سنگ سار کرایا جائے گا (اخبار حقیقت کابل) جلد اول شماره ۱۱۱۱ بابت ۴۱ اسبند ۱۳۲۳ شمسی مطابق ۶ صفر المظفر ۱۳۲۳ قمری صفحہ ۴۱

یہ وہ فیصلہ ہے۔ جو کابل کی چھوٹی سے بیکر بڑی عدالتوں نے کیا۔ اور جو امیر کی تصدیق کے بعد عمل میں لایا گیا۔ اس میں نہایت ہی ناپاک اور گندے الفاظ ہمارے بھائی کے متعلق استعمال کئے گئے ہیں۔ لیکن جو لوگ دشت اور درندگی کے آخری حدود طے کر چکے ہوں۔ اور بے گناہ انسان کو قتل کرنے اور خون بہانے میں لذت محسوس کرتے ہوں۔ انکی بزدلانی اور بے ہودہ سرائی کا کیا گلہ ہو سکتا ہے۔

اس فیصلہ کا یہ پہلو ان لوگوں کے لئے خاص طور پر قابل توجہ اور لائق غور ہے۔ جو یہ سمجھتے تھے۔ کہ سلطنت کابل نے مولوی نعت اللہ خالصاحب کو احمدی ہونے کی وجہ سے نہیں۔ بلکہ کسی سیاسی وجہ سے قتل کیا ہوگا۔ کیونکہ اختلاف عقائد کی بنا پر ایسا دشمنانہ سلوک نہایت ہی شرمناک اور لائق ملامت ہے۔ وہ لوگ دیکھیں۔ کہ فیصلہ میں جو الزام لگایا گیا ہے۔ وہ صرف عقائد کے متعلق ہے یعنی حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو مسیح موعود و مہدی مہود تسلیم کرنا۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا قائل ہونا۔ اور اسی بنا پر سنگساری کا حکم دیا گیا ہے۔ اور اس سزا کی مثال حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب مرحوم شہید کا واقعہ پیش کی گئی ہے۔ کہ انہیں بھی احمدیت کی وجہ سے ہی سنگسار کرایا گیا تھا۔

ہمیں توجس وقت اس ظلم عظیم کی خبر پہنچی تھی۔ اسی وقت ہم نے لکھ دیا تھا کہ امیر کابل نے یہ ظلم مولوی نعت اللہ خالصاحب کے محض احمدی ہونے کی وجہ سے کیا ہے۔ کیونکہ ہمیں پورا پورا یقین اور کمال وثوق تھا۔ کہ ہمارے بھائی کا دامن ہر قسم کے الزامات اور شبہات سے بالکل پاک و صاف ہے۔ اور اس کا گناہ سوائے اس کے اور کوئی نہیں۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ حضرت مسیح موعود کے خدام میں سے ایک خادم ہے۔ لیکن مسلمان اخبارات نے

ہمارے اس بیان پر اس لئے یقین نہ کیا۔ کہ اس سے سلطنت کابل کی سفاکی اور بے رحمی کا ثبوت ملتا تھا۔ اور امیر کابل کی سنگ دلی و قساوت قلبی ثابت ہوتی تھی۔ انہوں نے صفائے میں جہاں خیالی اور قیاسی وجوہات پیش کیں۔ وہاں ہمیں بھی بار بار یہ مشورہ دیا۔ کہ جب تک حکومت کابل کی طرف سے اس خبر کی تصدیق نہ ہو جائے۔ اس وقت تک ہم بھی اس کے خلاف آواز نہ اٹھائیں۔ آخر جو بات سچی تھی۔ وہ ظاہر ہو گئی۔ اور کابل کے سرکاری اخبار کے ذریعہ ہی ظاہر ہوئی۔ جس میں اب ان اخبارات کے لئے بھی کسی قسم کے شک و شبہ کی قطعاً گنجائش نہیں ہے۔ اور اس سے صاف ظاہر ہے۔ کہ مولوی نعت اللہ خالصاحب کو محض احمدی ہونے کی وجہ سے قتل کیا گیا ہے۔ حق پسندی کا تقاضا یہ ہے۔ کہ وہ اخبارات جو اس قتل بے گناہ کی وجہ مذہبی اختلاف نہیں قرار دیتے تھے۔ اور جن کے نزدیک وہ نہیں سکتا تھا۔ کہ احمدی ہونے کی وجہ سے مولوی نعت اللہ خاں صاحب کو سنگسار کیا جائے۔ وہ پورے زور اور جرات کے ساتھ اس ظلم عظیم کے خلاف آواز اٹھائیں۔ اور سلطنت کابل کے اس سفاکانہ فعل کے خلاف نفرت و حقارت کا اظہار کریں۔ کیونکہ کابل کے سرکاری بیان سے یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ چکی ہے۔ کہ مولوی نعت اللہ خاں صاحب کو صرف ان کے احمدی ہونے کی وجہ سے قتل کیا گیا ہے

اب دنیا دیکھے گی۔ کہ کل تک ہندوستان کے مسلمان اخبارات جس نعل کو صرف اس لئے ظالمانہ اور سفاکانہ قرار نہیں دیتے تھے۔ کہ انہیں یہ یقین نہ تھا۔ کہ احمدی ہونے کی وجہ سے قتل کیا گیا ہے۔ اب ظالم کے اپنے اقرار پر اس کے خلاف آواز اٹھانے اور ظلم سے اظہار نفرت کرتے ہیں۔ یا اس جفاکاری پر پردہ ڈالنے اور ظالم کی حمایت کرنے کے لئے کوئی اور راہ اختیار کرتے ہیں۔ اس بارے میں غیر مسلم دنیا بھی بڑے اشتیاق کے ساتھ مسلمانان ہند کے خیالات معلوم کرنے کی منتظر ہے۔ کیونکہ وہ اندازہ لگانا چاہتی ہے۔ کہ مسلمان کہاں تک دیگر مذاہب کے ساتھ رواداری کا سلوک کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اور جو حقوق وہ اپنے لئے چاہتے ہیں۔ وہی دیگر مذاہب والوں کو بھی دینا چاہتے ہیں یا نہیں۔ مثلاً جس طرح مسلمان یہ کہتے ہیں۔ کہ غیر مسلموں میں اسلام کی تبلیغ کرنا۔ ہر ایک مسلمان کا فرض ہے۔ اور اس کے لئے انہوں نے کچھ انجمنیں وغیرہ بھی بنائی ہوئی ہیں۔ اور اخبارات میں ہندوؤں وغیرہ کے مسلمان ہونے کے اعلان بھی کرتے رہتے ہیں۔ کیا اسی طرح وہ دیگر مذاہب کے لوگوں کو بھی اپنے مذہب کی تبلیغ کا حق دیتے ہیں۔ یا نہیں؟

اس بارے میں ہم مزید تشریح اس وقت کریں گے۔ جب مسلمان اخبارات اپنے انہادانہ ظاہر کر دیں گے

۱۳۹

عام قیود کے تحت شریعت لائسنس حاصل ہے

# ابن ہما و کا عقیدہ کہ شریعت باہر بہائیت شریعت محمدیہ کو منسوخ کر دیا

(نمبر ۲)

یہ امر ثابت ہو جانے کے بعد کہ اہل بہاؤ کو اسلام سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور یہ لوگ شریعت محمدیہ علیہ الصلوٰۃ وہ التھی کی بجائے۔ شریعت باہر و بہائیت کے متفقہ ہیں۔ اب میں اس مضمون کے دو پہلو اور بیان کرنا چاہتا ہوں۔ ایک یہ کہ شریعت باہر و بہائیت کے ملنے کے متعلق کس قسم کے تاکیدہی احکام بیان کئے گئے ہیں۔ دوسرے یہ کہ جو لوگ اس شریعت کو نہیں ملتے۔ ان کی نسبت کیا۔ فتوے دے گئے ہیں پہلے میں امر اول کے متعلق بعض احکام بیان کرتا ہوں۔ پھر دوسرے امر کے متعلق بیان کروں گا۔

پہلا حوالہ :- بہاء اللہ اپنی کتاب ادویہ محبوبہ صفحہ ۱۹۵ میں حکم دیتے ہیں :-

”یا قوم فاتبعوا احدود اللہ التي فرضت فی البیتا من لدن عن رب حکیم قل اند بسطان المرسل و کتابہ لام الکتاب“

کہ اے قوم اللہ کے جو حدود کتاب البیان میں مقرر کئے گئے ہیں۔ ان کی اتباع کرو۔ تحقیق علی محمد باب تمام رسولوں کا بادشاہ ہے۔ اور اسکی کتاب البیان تمام کتابوں کی مال ہے۔

اس حوالہ میں جو شریعت کتاب البیان میں بیان کی گئی ہے اس کی اتباع کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔

دوسرا حوالہ :- کتاب ایقان طبع مصر صفحہ ۱۶۶ میں بہاء اللہ لکھتے ہیں :-

”در عهد موسیٰ تورات بود۔ در زمن عیسیٰ انجیل و در عهد محمد رسول اللہ فرقان و دریں عصر بیان“

کہ جب تک حضرت موسیٰ کی نبوت کا زمانہ تھا۔ اس وقت لوگوں کی ہدایت کے لئے تورات تھی۔ اور جب تک حضرت عیسیٰ کی نبوت کا زمانہ تھا۔ تب تک انجیل۔ اور جب تک حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کا زمانہ تھا۔ اس وقت تک لوگوں کے لئے

قرآن مجید تھا۔ اور اس زمانہ میں جو علی محمد باب کا زمانہ ہے۔

ان کی کتاب البیان ہے۔

اس حوالہ کا مطلب بھی یہی ہے۔ کہ البیان میں جو شریعت بیان ہوئی ہے۔ اب اس کی پیروی کی جائے۔

اس جگہ اس کتاب البیان کے متعلق یہ بیان کرنا مجھے نہ ہو گا۔ کہ اس کے اتارنے اور نازل کرنے کے مدعی بھی خود

خدا ہے بہاء اللہ ہیں۔ جن کے خدا ہونے اور عزت پر حکم ہونے

کے متعلق ان کے دعویٰ خدائی کے مضمون میں مفصل ذکر آچکا ہے۔ چنانچہ وہ اپنی کتاب اقدس صفحہ ۹۰ میں لکھتے ہیں :-

”انظر لہ تم اذکر ما اذاتی منزل الیہ اعرض عنہ العلماء و کفرا بہ و بایاتہ الی ان افتوا علی سلفک

دمہ الا اظہر الا قدس :-

کہ دیکھو اور یاد کرو۔ جب کہ کتاب البیان کا اتارنے والا

(بہاء اللہ) آگیا۔ تو علماء نے اس سے منہ پھیر لیا۔ اور اس کے آیات کا انکار کر دیا۔ یہاں تک کہ انہوں نے اس کے پاک خون کے گرائے جانے کا فتویٰ دے دیا۔

پھر صفحہ ۱۱۵ کتاب اقدس میں بہاء اللہ لکھتے ہیں :-

”بیکم و ان نقطۃ البیان و یفتون علی سلسلہ و یقرحون آیات و ینکر و ان منزلہا“

کہ علی محمد باب جس پر کتاب البیان نازل کی گئی۔ میری مخالف پارٹی کے لوگ ان کو تو یاد کرتے ہیں۔ مگر جس نے

علی محمد باب کو دنیا میں بھیجا۔ اس کے خلاف فتوے دیتے ہیں۔ البیان کی آیتوں کو پڑھتے ہیں۔ اور جو ان آیتوں کا

اتارنے والا اور نازل کرنے والا (بہاء اللہ ہے) اس کا انکار کرتے ہیں :-

پھر بہاء اللہ صفحہ ۲ کتاب اقدس میں لکھتے ہیں :-

”و الکتاب یقول قد جاء منزلی“

کہ کتاب البیان بکار کر رہی ہے۔ کہ میرا اتارنے والا

(بہاء اللہ) آگیا ہے۔ غرض بہاء اللہ کا بوجہ دعویٰ خدائی کے یہ ادعا ہے۔ کہ علی محمد باب کی کتاب البیان کا اتارنے والا

میں ہوں :-

تیسرا حوالہ :- تیسرا حکم بہاء اللہ اپنی کتاب اقدس صفحہ ۲۱۶ میں دیتے ہیں :-

”انا وصیک و الذین آمنوا باخلاقی و ما نزل فی کتابی“

کہ اے مخاطب میں تجھ کو اور ان لوگوں کو جو مجھ پر ایمان لائے ہیں۔ حکم دیتا ہوں۔ کہ میرے اطلاق کی اور میری کتاب کی پیروی کریں۔

پھر صفحہ ۱ کتاب اقدس میں حکم ہے :-

”طبع ما سوائی وخذ کتابی“

کہ اے میرے متبع میرے سوا سب کو چھوڑ دے۔ اور

میری کتاب کو پکڑ لے۔

اور صفحہ ۶۷ کتاب اقدس میں لکھتے ہیں :-

”اسمع ندا فی شم اعمل بما امرت بہ فی هذا الکتاب“

کہ میری آواز کو سنو۔ اور جن باتوں کے کرنے کا میں نے اس کتاب میں حکم دیا ہے۔ ان پر عمل کرو :-

پھر صفحہ ۱۶۱ کتاب اقدس میں لکھا ہے :-

”کن (کن) آخذ کتابی الذی اذنول خضعت لہ کتب العالم“

کہ اے میری اتباع کرنے والے میری کتاب کو پکڑ لے۔ جس کے

اوتارنے پر دنیا کی تمام کتابیں اس کے سامنے سرنگوں ہیں۔ یعنی اللہ کی تمام کتابیں اس کے آنے سے منسوخ ہو گئی ہیں :-

چوتھا حوالہ :- کتاب اقدس ”بہاء کعبتین“ کی بحث میں بہاء اللہ فرماتے ہیں :-

”لیس کا حد ان یتمسک الیوم الا بہا طہورنی هذا المطہرا“

کہ اب کسی کے لئے جائز نہیں ہے۔ کہ سوائے اس شریعت کے جو اب ظاہر ہوئی ہے۔ کسی اور شریعت سے تمسک کرے۔

یعنی شریعت باہر و بہائیت کے آجانے کے بعد کسی دوسری شریعت پر عمل کرنا جائز نہیں ہے :-

پانچواں حوالہ :- کتاب مسین صفحہ ۳۴ میں لکھا ہے :-

”اعلموا اس الشریح قد انتہت انی الشریعۃ المنشعبۃ من الہی الاعظم“

بہاء اللہ کہتے ہیں۔ کہ یہ بات سب کو معلوم ہو جانی چاہیے

کہ تمام شریعتوں کی اصل بنیاد اس شریعت پر آکر ختم ہو جاتی ہے۔ جو اس دریا کے اعظم سے نکلی ہے۔ یعنی شریعت بہائیت

جو بہاء اللہ نے جاری کی ہے۔ اس پر آکر تمام شریعتیں ختم ہو جاتی ہیں۔ چنانچہ بہاء اللہ کا بیٹا اور جانشین عبد البہاء

افندی بھی اپنے مکاتیب کی تیسری جلد کے صفحہ ۵۰۰ میں لکھتا ہے :-

”کتاب اقدس موجود جمیع اصم و احکام الہی در ان مصوح“

کہ بہاء اللہ کی کتاب اقدس تمام امتوں کا مرجع ہے۔ اور شریعت الہیہ کے تمام احکام اس کتاب میں صراحت کے ساتھ

بیان کر دیئے گئے ہیں۔ اب کسی اور شریعت کی حاجت نہیں ہے چھٹا حوالہ :- کتاب اقتدار صفحہ ۳۴ میں بہاء اللہ کہتے ہیں :-

”ہذینا لمن یتمسک بالحکمۃ التي انزلنا فی الواح نشتی و بما امرنا العباد یدہ فی کتابی المبین“

کہ مبارک ہے۔ وہ شخص جس نے حکمت کی ان باتوں کو پکڑ لیا۔ جو ہم نے مختلف اواح میں نازل کی ہیں۔ اور ان احکام پر عمل کیا۔ جن کا ہم نے اپنی کتاب میں حکم دیا ہے۔ بہاء اللہ کے یہ تمام احکام ثابت کرتے ہیں۔ کہ اہل بہار کے لئے سوائے شریعت باہرہ و بہائیت کے کوئی دوسری شریعت قابل عمل نہیں ہے۔ اور اسلام کی تمام شریعت منسوخ ہے۔ اور تمام امتوں کے لئے اب وہی شریعت قابل اتباع ہے۔ جو بہاء اللہ کی کتاب اقدس اور مبین اور دوسری اواح میں بیان کی گئی ہے۔ کتاب اقدس وغیرہ کی شریعت کا گھڑنے والا اور اس کو نازل کرنے والا کون ہے۔ اس کا بیان آگے آئیگا اس جگہ صرف ایک حوالہ جس سے اصولی طور پر کتاب اقدس وغیرہ کی شریعت کا مصنوعی اور بناوٹی ہونا ثابت ہوتا ہے بیان کر دینا کافی معلوم ہوتا ہے۔ اور وہ حوالہ یہ ہے۔ کہ بہاء اللہ اپنی کتاب اقتدار کے صفحہ ۲۷۷-۲۸۸ میں لکھتے ہیں: "اگر اعتراض و اعراض اہل فرقان نبود۔ ہر آئینہ شریعت فرقاں درین ظہور نسخ نمی شود" کہ اگر قرآن مجید کے ماننے والے (باب اور بہار اللہ سے) اعراض نہ کرتے۔ اور منہ نہ پھیر لیتے۔ اور جو اعتراض ان کے غلط دعاوی پر کئے گئے ہیں۔ وہ اعتراض نہ کئے جاتے تو قرآن مجید کی شریعت کبھی بھی منسوخ نہ ہوتی۔ گویا چونکہ قرآن مجید کے ماننے والوں نے باب اور بہاء اللہ کے غلط دعاوی پر اعتراض کئے ہیں۔ اور ان کے غلط دعاوی کو تسلیم نہیں کیا۔ اس لئے انہوں نے اس کا انتقام لینے کی غرض سے قرآن مجید کی شریعت کو منسوخ کرنے کا ادا کر کے ایک نئی شریعت کے قائم کرنے کا دعویٰ کر دیا ہے۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ قرآن مجید کے منسوخ کرنے کی ضرورت تھی۔ اور نہ قرآن مجید کی تعلیم کے ہوتے ہوئے کسی دوسری شریعت کی حاجت تھی۔ یہ حوالہ اہل بہار پر قوی جھٹ ہے۔ کہ قرآن مجید کی شریعت کے ہوتے ہوئے کسی دوسری شریعت کی ہرگز ضرورت نہ تھی۔ اور باب اور بہاء اللہ کی شریعت ان کی اپنی خود ساختہ اور بناوٹی ہوئی ہے۔

اس کے بعد میں اب دوسرے پہلو کو دیکھتا ہوں۔ جو یہ ہے۔ کہ جو لوگ اس شریعت باہرہ و بہائیت کو نہیں مانتے۔ انکی نسبت اس شریعت میں کیا دعویٰ احکام صادر ہوئے ہیں۔ پہلا حوالہ ہے۔ علی محمد باب صاحب "روح المعانی" مفتی بعد از شہادت الشیخ محمود اوسمانی کے نام ایک خط لکھا تھا۔ اس میں وہ لکھتے ہیں: "انہی انا حیثینذکرا وصیبتک ثم من کان منذلک فی دینک من اولی الاعلیٰ عندکم داوئی لادنی ان لا یقبل اللہ عنکم من اعمالکم من شیئی"

تلاوان ندخلنی فی البیان وکنتم بآیات اللہ متینین" کہ اے شہاب الدین! میں اس وقت تجھ کو اور ان لوگوں کو جو تیرے ہم جنس ہیں۔ اور تیرے آئینہ (اہل سنت و الجماعت) ہیں۔ خواہ وہ تمہارے نزدیک بڑے ہیں۔ خواہ چھوٹے رتبہ پر حکم دیتا ہوں۔ کہ خدا تمہارے اعمال میں سے کچھ بھی قبول نہیں کرے گا۔ جب تک کہ تم البیان کی شریعت کے احاطہ میں داخل نہ ہو جاؤ۔ اور خدا کی ان آیتوں پر جو اس کتاب میں بیان کی گئی ہیں یقین نہ لاؤ۔ اسی خط میں پھر آگے چل کر لکھا ہے: "انہی انا یومئذ لوقدین علی الارض بن یوسفی اللہ عنکم ولا یظہر هذا الا بما نزل هذا علی" کہ اے شہاب الدین یہ میرا زمانہ ہے۔ اس وقت اگر تم ہر ایک چیز جو زمین پر ہے۔ قربان کر دو۔ اور سب کچھ خرچ کر دو۔ تو خدا ہرگز تم سے راضی نہ ہوگا۔ اور خدا کی رضا ہرگز ظاہر نہ ہوگی۔ مگر اسی تعلیم کے ذریعہ جو مجھ پر نازل کی گئی ہے پھر لکھا ہے: "ومن لم یدخل فی دین اللہ مثله کذلک الذین لم یدخلوا فی الاسلام" کہ جو لوگ میرے اس دین میں داخل نہیں ہونگے۔ ان کی وہی حالت ہے۔ جیسی ان کی جو اسلام کے زمانہ میں اسلام میں داخل نہیں ہوئے تھے۔ یعنی جو حال اسلام کی شریعت کے منکروں کا اب ہوگا۔ خواہ وہ اہل اسلام ہیں۔ خواہ غیر اہل اسلام چنانچہ یہ بھی اسی خط میں علی محمد باب نے لکھا ہے: "یومئذ لا ینفعکم دینکم ولا اعمالکم لمثلکال ینفع الذین اتوا الکتاب دینہم بعد حمل رسول اللہ" کہ آج کے دن مسلمانوں کو ان کا دین اور ان کے اعمال اسی طرح نفع نہیں دے گا۔ جیسا کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبعوث ہونے کے بعد اہل کتاب (یہود و نصاریٰ) کو ان کا دین کوئی نفع نہیں دے سکتا۔ یعنی جس طرح دین اسلام کے بعد تورات و انجیل پر عمل کرنا۔ ذریعہ نجات نہیں ہے اسی طرح اب شریعت اسلام پر عمل کرنا بھی کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ عرض علی محمد باب نے کھول کر بتا دیا ہے۔ کہ جو لوگ اس شریعت جدیدہ کو نہیں مانتے۔ وہ کسی طرح نجات نہیں پاسکتے۔ اور انکا حال وہی ہے۔ جو یہود و نصاریٰ کا ہے

دوسرا حوالہ ہے۔ بہاء اللہ اپنی کتاب اقدس صفحہ ۲۷۷ میں لکھتے ہیں: "انہ یاخذ من کفریہ و یعذب الذین انکرہا ما ظہرو" انکروا ما ظہرو

کہ خدا مواخذہ کرے گا۔ ہر اس شخص سے جس نے اس بات کو نہ مانا۔ اور عذاب دیکھا۔ ان لوگوں کو جنہوں نے ان باتوں کا انکار کیا ہے۔

تیسرا حوالہ ہے۔ کتاب مبین صفحہ ۱۸۱ میں لکھا ہے: "ارفض سماء البیان ذنبت ما نزل فیہ ان الذین انکرہا اولئذ فی غفلتہ و ضلالہ" بہاء اللہ کہتے ہیں۔ کہ کتاب بیان کا آئینہ ہو گیا۔ اور جو کچھ اس میں اتارا گیا تھا۔ وہ ثابت ہو گیا۔ اور جو لوگ اس کے منکر ہیں۔ وہ غفلت اور گمراہی میں ہیں۔ اور اسی کتاب کے صفحہ ۲۸۳ میں لکھا ہے: "یوقد خمس الذین کذبوا بآیاتنا سو فی تاکم المیزان" کہ جو لوگ ہماری آیات کی تکذیب کرتے ہیں۔ وہ گھٹے میں ہیں اور خقیب ان کو آگ کھا جائے گی۔

چوتھا حوالہ ہے۔ ادعیہ محبوب صفحہ ۳۲ میں بہاء اللہ لکھتے ہیں: "لو یقر احد کل الکتب ولا یومن بہ لا ینفعہ ابداً و لو یقر آیتہ من آیاتہ لیکفیہ" کہ میں وہ ہوں۔ کہ اگر کوئی شخص تمام کتابوں کو پڑھتا ہے اور مجھ پر ایمان نہ لائے۔ تو اس کو ان کتابوں کے پڑھنے سے ہرگز کوئی فائدہ نہ ہوگا۔ اور اگر کوئی شخص میری آیات میں سے ایک آیت بھی پڑھ لے گا۔ تو وہ ایک آیت اس کے لئے کافی ہو جائیگی۔ اسی طرح کتاب اقدس بحث "بنا کبشین" میں لکھا ہے: "من یقر آیتہ من آیاتی الخیر لہ من ان یقر کتب الاولین و آخرین" کہ جو شخص میری کتاب کی آیتوں میں سے ایک آیت بھی پڑھ لے گا۔ تو وہ ایک آیت اس کے لئے تمام اولین و آخرین کی کتابوں کے پڑھنے سے بہتر ہوگی۔

پانچواں حوالہ ہے۔ مجموعہ اواح مبارکہ صفحہ ۱۷۸ میں بہاء اللہ لکھتے ہیں: "لم یکن لکم مقراً لآ فی اصل الحکم" کہ اے میرے منکرو۔ تمہارا کوئی ٹھکانہ سوائے دوزخ کے نہیں ہے۔

چھٹا حوالہ ہے۔ مجموعہ اواح مبارکہ صفحہ میں لکھا ہے: "یومئذ لادرجین ظہور از انجیل بال تمسک بودہ اندفع بخشیہ" اور اس سے چند سطر پیچھے لکھا ہے: "انہ کل عبادت اولین و آخرین قیام نامند و اقل من میں درایں امر بدیع توقف نامند عند اللہ لاشی محض شہود آئند و مقدم گردند" کہ میرے ظاہر ہونے سے جن شریعتوں کو لوگوں نے پکڑا ہوا تھا۔

بہاء اللہ نے اس کتاب میں جو اعتراضات اور اعتراضات لکھے ہیں۔ ان سے ان کو کوئی فائدہ نہیں۔ اور اگر کوئی شخص یہ سب سنا لے۔ اور اس سے چند سطر پیچھے لکھا ہے: "انہ کل عبادت اولین و آخرین قیام نامند و اقل من میں درایں امر بدیع توقف نامند عند اللہ لاشی محض شہود آئند و مقدم گردند" کہ میرے ظاہر ہونے سے جن شریعتوں کو لوگوں نے پکڑا ہوا تھا۔

**اپنی بیماری آنکھوں کی حفاظت کرو**  
 ہمارا مشہور و معروف موتیوں کا سرمہ - ضعف بصر - نگرے - خارش چشم - جلون - پھولا - جالا - پانی ہننا - دھند - بخار - ابتدائی موتیا بند - غرضکہ آنکھوں کی جملہ بیماریوں کے لئے اکیس ہے۔ اس کا روزانہ استعمال عینک سے نجات دلانا آنکھوں کو سکھی اور بیماری سے محفوظ رکھتا ہے۔ قیمت فی تولہ چار حصوں تک علاوہ لاکھوں شہادتوں کی ایک شہادت ملاحظہ ہو :-  
**جنرل سکرٹری صدر انجمن احمدیہ کی شہادت**  
 مکرم و معظّم علامہ حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب مدظلہ یورپ و جنرل سکرٹری صدر انجمن احمدیہ فرماتے ہیں۔ کہ آپ کا موتیوں کا سرمہ میں نے لگروں کے واسطے استعمال کیا۔ اور بہت مفید پایا۔  
 علیہ کا پتہ تھا :- میجر کارخانہ موتیوں کا سرمہ - نور بلڈنگ قادیان

# آریوں کی تردید میں دوئی معرکتہ الارا کتاب میں

(بیت ۱۲)  
 بحوالہ آریوں کی زہر آلود کتاب اسلام کی آئینہ اسلام اندرونی تصویر اس میں آریوں کی مستند تحریروں اور دنیا کی مستند تواریخ سے ثابت کیا گیا ہے کہ اسلام جبر سے نہیں پھیلا۔ مگر ویدک دھرم جبر سے پھیلا۔ اور ہمیشہ سے خلاف انسانیت اشرف المخلوقات پر ظلم و تعدی کرتا چلا آ رہا ہے۔ یہ تصنیف بالکل نئے اور اچھوتے طرز پر لکھی گئی ہے۔ آریں کمپ میں اس کتاب کے ذریعہ ضرور کھلی چھگی۔ صفحات پونے دو سو لکھالی چھپائی عمدہ۔ قیمت ۱۲ روپے

# قادیان میں نیا بناؤں کیلئے ایک نادر موقع

اگر کوئی صاحب بیع سلم کرنا چاہے۔ تو ۱۵ اکتوبر تک روپیہ پیشگی بھینچنے والے کو مبلغ چودہ روپیہ فی ہزار اینٹ پختہ جس میں دس فی صدی ناقص یا روڑہ ہوگا۔ بھٹہ پر دی جاوے گی۔ اینٹ کا سائز ۴ x ۸ x ۳ جو بھٹہ پر موجود ہے۔ اگر کوئی شخص صرف بیجانہ ہی یا سودا کرنا چاہے اس کو ماہ جنوری میں اینٹ مبلغ صحت روپیہ بموجب شرح مذکورہ بالا دی جاوے گی :-  
 عبدالرحمن و محمد عبداللہ احمدی۔ ڈاک بھٹہ احمدیہ قادیان دارالامان

**تلاش**  
 میرا لڑکا جس کا حلیہ یہ ہے۔ آنکھیں بڑی پیشانی کشادہ۔ قدر درمیانہ زبان میں لکنت نام عبداللہ۔ جو چرمی خلیں کہیں چلا گیا ہے۔ احمدی احباب خاص طور پر اس کی تلاش میں اور اگر مل جائے۔ تو اپنے پاس رکھ کر مجھے اطلاع دیں۔ اس کی خوراک وغیرہ کا خرچہ شکر یہ کے ساتھ ادا کر دیا جائے گا :-  
 خمدار محمد اسماعیل سیالکوٹی پتھر بائی سکول۔ قادیان

**اصل نمیکے سرمہ اور میرا**  
 (مصدقہ حضرت مسیح موعود اور خلیفہ اول حکیم نور الدین رضی اللہ عنہما) یہ سرمہ لگروں کیلئے۔ ابتدائی موتیا بند۔ جالا۔ پھولا۔ پٹریاں آنکھوں سے پر وقت پانی جاری رہتا ہو۔ نظر کمزور ہو یا آنکھ دکھتی ہو۔ سفیدی ہو یا سرخی ہو۔ یا دھوپ کی چمک سے تکلیف ہو۔ خارش ہو۔ دھند ہو۔ ان کے لئے بہت مفید ہے قیمت سرمہ تم اول دور روپے تولہ۔ تم دوم ایک روپیہ تولہ ترکیب استعمال صبح و شام دو دو سلاخیوں آنکھوں میں ڈالی جاویں اگر کسی شخص کو مفید ثابت نہ ہو۔ بشرطیکہ اس نے باقاعدہ ایک ہفتہ تک متواتر استعمال کیا ہو۔ دو روپے سے کم نہ ہو۔ سرمہ واپس کر دے۔ میں وصول شدہ بقیہ قیمت واپس کر دوں گا۔ اس کے مجرب ہونے پر دو شہادتیں علاوہ اپنے ذاتی تجربہ کے پیش کرتا ہوں :-  
 میں نے سبیاں احمد نور کابلی سے دو دفعہ سرمہ خریدا۔ جس کو میں نے بہت مفید پایا۔ اور دیگر لوگوں نے بھی مجھ سے لے کر کئی جگہ استعمال کیا۔ سب نے اس کی تعریف کی۔ یہ سرمہ عمدہ ہے۔ اور قابل قدر ہے۔ عبدالرؤف میٹھ کلرک ہائی سکول قادیان۔

اس میں سترگانہ صی کی رائے کو کہ سماجی آئینہ سماج اور بانی سماج بد زبان ہیں۔ آریوں کی اپنی تحریروں سے ثابت کیا ہے۔ نہ صرف یہ بلکہ دیانند کے اعتراضات کی لغویت ظاہر کرتے ہوئے مختلف حوالجات اور دلائل کی رو سے ثابت کیا گیا ہے۔ کہ ویدک دھرم جو دیانند نے پیش کیا ہے۔ جیا سوز اور دلا زار تعلیم کا مجموعہ ہے۔ اور یہ کہ وید اختلاف بیانی اور کذب بیانی کا مجموعہ ہے۔ عداوت بہت کچھ تحریف و تبدیل کا تختہ مشق بھی بن کر ہرگز ہرگز اپنی کلام کہلانے کا مستحق نہیں۔ قیمت ۸ روپے

**پراسپیکٹس**  
 سب اور سیر۔ اور سیر۔ سب انجینئر کلاسز کے پراسپیکٹس بموجہ فرسٹ ملازم شدہ طلباء کے سول انجینئرنگ کالج کپور تھلہ سے مفت طلب فرمائیے۔ جو بامداد دس بجے سستی عالی جناب نیری حضور جہاڑ صاحب بہادر کپور تھلہ دام افتاب جاری ہے۔ جسکی تعلیم ضبط اور نظم و نسق وغیرہ کی تعریف ڈاکٹر جنرل صاحب بہادر ملٹری و کرس انڈیا ایجوکیشنل کمشنر صاحب بہادر انڈیا ایسے حکام اور بہت سے انجینئرز معائنہ کر کے تحریر فرما چکے ہیں :-

# تبلیغی میندا کے زبردست ہتھیار

- عام اشاعت اور تبلیغ کے لئے پانچ مندرجہ ذیل تبلیغی ٹریکٹ شائع کئے گئے ہیں۔ احباب کثیر تعداد میں جلد سے جلد منگوا کر تقسیم کر کے اجر دارین حاصل کریں :-  
 (۱) تعلیم احمد۔ حضرت مسیح موعود کے اپنے الفاظ میں نہایت لطیف طرز پر عارفی سینکڑہ :-  
 (۲) وفات مسیح ناصر علی السلام  
 (۳) مسیح ناصر دی دوبارہ واپس نہیں آسکتے  
 (۴) سچے نامور اور مدعی نبوت کی شناخت کے معیار  
 (۵) ہمارے زمانے کا مجدد اور نامور کون ہے

احمد نور صاحب کابلی کا سرمہ میرا بہ ارشاد اکٹسڈ  
 خمدار اسماعیل صاحب ایک ہفتہ لگا یا تھا۔ حکم خدا اب آنکھیں بالکل اچھی ہیں۔ اور نظر بالکل کمال ہو گئی ہے۔ سو میں اس سرمہ کے مجرب ہونے پر گواہی دیتا ہوں۔ فادم حضرت خلیفہ ثانی شہزادہ دربارہ مقوی صحیح اعضا۔ بقدر دانہ خود صبح کے وقت دو دو ست سلاجیت سے استعمال کریں۔ تم اول فیتولہ۔ عمر سید احمد نور کابلی۔ احمدی موجد سرمہ میرا۔ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

# کتاب گزوا دیان

**اللہم صلّ علی سیدنا محمد وعلیٰ آلہ**  
**جو ہر شفاء کا ذریعہ زندگی**  
 یہ خشک سفوف ہے۔ جس کا تجربہ دس سال تک کیا گیا ہے۔ پرانا بخار دکھائی خشک با تر بنم خون آتا ہو۔ سل کے کپڑوں کو فنا کرتا ہے۔ تب دق کو جس سے حکیم ڈاکٹر بھی عاجز ہوں۔ مرد و عورت سب کو یکساں مفید۔ قیمت نہایت کم۔ جو سو روپے کو بھی مفت۔ فیتولہ عا علاوہ محصول تک۔ جو ایک ماہ کو کافی ہے۔ حکیموں کو بھی اس کا مطب میں رکھنا ضروری ہے۔ پرچہ ترکیب استعمال ہمراہ ہوتا ہے۔  
 المشہر۔ ایس عزیز الرحمن۔ قادیان انجینئر۔ قادیان